

» Цифровой мир

Югра стала одним из шести регионов, участвующих в pilotном проекте по интеграции образовательных организаций в платформу созданного в рамках исполнения поручения президента России Владимира Путина национального мессенджера MAX.

Общение – безопасно

Он будет использоваться как единственный цифровой инструмент в системе образования, позволяя осуществлять поддержку групповых чатов, онлайн-уроков и родительских собраний. До конца года все образовательные учреждения региона полностью перейдут на работу в новой системе.

Отметим, в России создается собственная полноценная экосистема сервисов, включая активное развитие национального мессенджера MAX, которая в перспективе должна полностью заменить иностранные аналоги.

MAX – это быстрый и удобный мессенджер. По данным опроса ВЦИОМ, 64% россиян в той или иной степени позитивно относятся к идеи создания национального мессенджера. Вся инфраструктура проекта размещена в России, что обеспечивает надежную защиту пользовательских данных.

Мессенджер представляет собой приложение, которое объединяет множество функций: переписку, голосовые и видеозвонки, искусственный интеллект, финансовые сервисы и доступ к госуслугам. В MAX будет реализован сервис цифрового МФЦ с чат-ботом, который обеспечит запись на прием, отслеживание

статуса заявлений и получение уведомлений. Планируется внедрение сервисов в сфере ЖКХ для улучшения взаимодействия управляющих компаний с гражданами.

«Друзья, теперь сможем поддерживать связь и в национальном мессенджере MAX: max.ru/kuharuk_ruslan. Здесь буду делиться результатами работы, рассказывать о важных событиях из жизни Югры, при необходимости сообщать оперативные новости. Приложение простое в использовании, а главное – безопасное. Разработчики планируют синхронизировать MAX со всеми основными онлайн-сервисами государственных услуг для удобства пользователей. Подписывайтесь на канал, чтобы оставаться в курсе событий!», – написал губернатор Югры Руслан Кухарук в телеграмме.

В ближайшем будущем MAX превратится в ключевую платформу для работы органов власти, объединяя удобство и безопасность цифрового общения. Присоединяйтесь! Отсканируйте QR-код и скачайте MAX.

» Летний отдых

Летний сезон подошел к концу, и с ним закрылась уникальная детская площадка «Традиции тайги», ставшая настоящей точкой притяжения для ребят Пойковского.

Тайга в сердце

Татьяна КАБИРОВА

Здесь в окружении природы дети знакомились с культурой и обычаями коренных народов Севера, играли в традиционные хантыйские и мансийские игры, создавали обереги, изучали символику орнаментов, готовили пироги по национальным рецептам и даже строили чум – все это сделало лето незабываемым!

Восьмиклассница Алина Нурметова поделилась впечатлениями: «Я многое узнала о людях, которые издревле живут в Югре. Особенно поразили рассказы о жизни в тайге и хлебе из рыбьей муки. Каждому ребенку полезно знать, кто жил на земле до нас. Наши предки заботились о ней и берегли природу».

Специалист по работе с молодежью КМЦ «Перспектива» София Кацарап отметила, что за три месяца было проведено около 20 мероприятий. Площадка стала местом встреч не только для детей, но и их родителей, которые с интересом погружались в удивительный мир древних народов Югры.

На церемонии закрытия участники познакомились с обрядом поклонения духу воды Витхону, поиграли и потанцевали на пенной дискотеке.

– Традиции тайги будут жить в познавательных и досуговых мероприятиях клуба «Дружба» на протяжении года, – говорит София Кацарап, – и, возможно, получат продолжение в следующем летнем сезоне.



Напомним, дворовая площадка «Детские игры народов ханты и манси «Традиции тайги» была реализована благодаря победе в конкурсе Фонда президентских грантов в 2024 году.

– Я думаю, что спорт мне поможет

» Бизнес без барьеров

Выплаты – за трудоустройство

В Югре запускается новая программа поддержки малого и среднего бизнеса: предприниматели смогут получить по 100 тысяч рублей за каждого трудоустроенного участника или ветерана специальной военной операции.

«Новая мера поддержки – важный социальный вклад. Трудоустраивая защитников Отечества, предприниматели помогают им адаптироваться к гражданской жизни, а бизнес получает мотивированных и ответственных сотрудников. И это лишь один элемент программы. По поручению губернатора Югры Руслана Кухарука в регионе создан спектр мер поддержки участников СВО, но всегда открыты для них, даже без дополнительной поддержки», – сказал предприниматель из Ханты-Мансийска Андрей Корепанов.

По словам руководителя филиала Фонда «Защитники Отечества» в Югре Игоря Ильяка, программа – это финансовая помощь и действенный механизм социальной адаптации.

«Новые рабочие места помогают ветеранам обрести уверенность в себе, почувствовать свою востребованность и успешно интегрироваться в общество. Благодаря партнерству Фонда «Защитники Отечества» и Фонда «Мой Бизнес» Югры создана комплексная система поддержки участников СВО в сфере предпринимательства. Она включает финансовые стимулы для работодателей, образовательные программы, наставничество и помощь в развитии собственного дела. Уверен, эта мера станет мощным стимулом для бизнес-сообщества Югры, помогая нашим героям вернуться к полноценной жизни», – подчеркнул он.

Это не первая мера поддержки участников СВО от Фонда «Мой Бизнес». В прошлом году была запущена компенсация банковской процентной ставки и лизинговых платежей. В текущем году

вали участников СВО, но всегда открыты для них, даже без дополнительной поддержки», – сказал предприниматель из Ханты-Мансийска Андрей Корепанов.

По словам руководителя филиала Фонда «Защитники Отечества» в Югре Игоря Ильяка, программа – это финансовая помощь и действенный механизм социальной адаптации.

«Новые рабочие места помогают ветеранам обрести уверенность в себе, почувствовать свою востребованность и успешно интегрироваться в общество. Благодаря партнерству Фонда «Защитники Отечества» и Фонда «Мой Бизнес» Югры создана комплексная система поддержки участников СВО в сфере предпринимательства. Она включает финансовые стимулы для работодателей, образовательные программы, наставничество и помощь в развитии собственного дела. Уверен, эта мера станет мощным стимулом для бизнес-сообщества Югры, помогая нашим героям вернуться к полноценной жизни», – подчеркнул он.

Это не первая мера поддержки участников СВО от Фонда «Мой Бизнес». В прошлом году была запущена компенсация банковской процентной ставки и лизинговых платежей. В текущем году

– комплексная программа «СВОй бизнес», которая включает в себя обучение основам предпринимательства, наставничество и бесплатную регистрацию бизнеса. Также для предпринимателей из числа участников СВО внедрена субсидия на развитие бизнеса до 2 млн рублей.

Кроме того, в этом году стартует грантовая федеральная программа «Агромотиватор». Она позволит начинающим предпринимателям из числа ветеранов и участников СВО получить до 7 млн рублей на разведение крупного рогатого скота и до 5 млн – на другие направления сельхозбизнеса.

Грант покроет до 90% расходов при минимальной стоимости проекта в 3 млн рублей. К участию допускаются главы крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в сельской местности или в малых северных городах с населением до 100 тысяч человек, при условии, что они работают в агросекторе не менее трех лет и создадут хотя бы одно рабочее место.

Средства можно направить на покупку техники, оборудования, животных, строительство и ремонт ферм. Реализовать проект нужно за 1,5 года (или до 2 лет при форс-мажорах). Победители обязуются ежегодно увеличивать выпуск продукции минимум на 10 % и отчитываться через систему «Электронный бюджет».



» Выбор сильных

В НОВЫЙ ГОД – СО СПОРТОМ

В Центре единоборств Нефтеюганска впервые состоялся мастер-класс по бразильскому джиу-джитсу и грэпплингу для детей и взрослых.

Мероприятие прошло в рамках партпроекта «Выбор сильных» при поддержке регионального координатора этого проекта, вице-президента Федерации спортивной борьбы России, заместителя председателя Думы Югры Владимира Семенова.

Занятие для первоклассников и их родителей провели опытные тренеры Тюменской области. Каждый участник получил массу положительных впечатлений и полезного опыта.

– Проект «Выбор сильных» стал одной из ключевых инициатив наших дней. Его цель – в обеспечении высокого уровня качества и доступности спортивных услуг для населения всей страны. Проект направлен на объединение передового опыта таких видов единоборств, как спортивная борьба, дзюдо и самбо, для последующего распространения успешных практик среди спортивных федераций, участвующих в программе, – отметил Владимир Семенов.

На семинаре были и яркая демонстрация техник грэпплинга, и мастер-классы, и дружеские поединки, где каждый смог применить полученные знания на практике. Участники получили ценные советы от опытных наставников, укрепили уверенность в себе и почувствовали дух командной поддержки. Особое внимание уделялось важности дисциплины, саморазвития и уважения к сопернику.

Первоклассник с красивым именем Святослав уже занимается плаванием и начал изучать английский язык. На семинаре его больше всего покорил мастер-класс с тренером, который имеет черный пояс по джиу-джитсу.

– Я думаю, что спорт мне поможет

учиться, я занимаюсь карате. В этом зале мне нравится, мы были здесь на соревнованиях, – говорит Даша Вареник.

– У меня есть друг, я его схватил секретным приемом, который рассказал тренер с черным поясом. Мне понравился зал, здесь было интересно. И еще нам вручили подарки! Постараюсь учиться хорошо и заниматься спортом, – сказал Святослав.

– Я уже занимаюсь гимнастикой, мне очень нравится спорт. Я буду и учиться, и в спортзал ходить, – сказала Мия Лавренчук.

Базовую основу бразильского джиу-джитсу показал ребятам старший тренер команды Тюменской области Расим Бакшиев. Он рассказал, что 15 лет упорно шел к своей главной цели – черному поясу. Сегодня успешно тренирует таких же мальчишек, воспитал чемпионов мира и России.

– Встреча прошла замечательно. Очень много детей, они с таким интересом участвовали в мастер-классе. Здесь мы в первый раз, хотя на Севере мы бывали не раз – ездили на соревнования. Могу сказать, что этот зал оборудован на высоком уровне, здесь заниматься одно удовольствие. Думаю, приедем еще не раз проводить семинары, ведь надо передавать опыт и расти чемпионов, – отметил Расим. – Родителям могу посоветовать одно: школа – новый этап в жизни ребят, надо заниматься каким-то видом спорта, тогда и учеба будет лучше, и настоящих друзей будет больше. Ведь спорт действительно очень помогает в жизни.

Кстати, в Центре единоборств регулярно проходят мастер-классы, дни открытых дверей, где школьников и их

родителей знакомят со спортивными направлениями центра. Кроме того, на его базе открыт Центр раннего физического развития детей: малыши занимаются вольной борьбой, дзюдо, мини-футболом, акробатикой.

– Проект «Выбор сильных» продолжает расширять свою географию, вдохновляя юных спортсменов на достижение новых высот и способствуя укреплению здоровья нации. Уверен, что участники сегодняшнего мастер-класса получили массу впечатлений. Некоторые ребята изъявили желание записаться в спортивные секции. С пустыми руками наших юных гостей не отпустили, вручили подарки, – подчеркнул Владимир Семенов.

– Развитие массовой физкультуры и спорта высших достижений давно стало одним из краеугольных камней внутренней политики страны, направленной на сбережение здоровья граждан. Кстати, хорошая новость для всех, кто занимается созданием спортивной инфраструктуры в регионах, вовлекает в здоровый образ жизни жителей небольших городов и поселков: постановлением правительства в регионах России запущена программа «Земский тренер». В ее рамках сотрудники сферы физкультуры и спорта, переехав на работу в небольшие населенные пункты, смогут получать от государства единовременные выплаты в размере от одного до двух млн рублей.

НА ОТКРЫТИИ ТВОРЧЕСКОГО СЕЗОНА В ЮГРЕ ВЫСТУПЯТ «ЗВЕЗДЫ РУССКОГО БАЛЕТА»